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Nuova viabilità, Livetti: «Simeoni convochi una commissione
trasporti»

Pubblicato: Martedì 16 Novembre 2010

In data 8 ottobre u.s. inviavo al Presidente della Provincia una interrogazione urgente circa la
sperimentazione in atto della viabilità in Comune di Bardello. Nell’interrogazione chiedevo di
conoscere le prime risultanze della sperimentazione, ma, date le critiche che un nutrito numero di
cittadini aveva avanzato circa la sperimentazione stessa, se non fosse il caso di “subordinare ogni
decisione o progettazione di altre opere viarie in zona (e l’impiego delle relative risorse finanziarie) alle
risultanze di ulteriori studi…”
In data 26 ottobre 2010 l’Assessore Simeoni mi ha risposto evidenziando come, in un incontro del 6
ottobre, i Sindaci della zona o loro delegati abbiano espresso un parere positivo circa l’assetto
viabilistico in zona dopo la sperimentazione in oggetto, e che anche da parte del Comune di Bardello si
sia registrato “un miglioramento in termini di sicurezza e fluidità anche per la parte relativa al traffico
degli automezzi superiori alle 35 t.” La Provincia, a questo punto, non poteva che prendere atto dei
pareri positivi espressi al proposito, anche se ha registrato il dissenso di un numero (non esiguo,
aggiungo io) di cittadini. La Provincia ha invitato pertanto il Comune di Bardello a “operare interventi
per ovviare alle criticità inerenti la viabilità comunale segnalata dai cittadini…”, confermando “in via
preliminare” che il collegamento Gavirate- Bardello, di prossima realizzazione, produrrà evidenti
benefici lungo la s.p.50 nel tratto interessante i territori di Bardello e Gavirate.
Mi sembra corretto che, a fronte di pareri positivi da parte degli amministratori locali, la Provincia
prosegua in un progetto viabilistico già previsto nel Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale
(PTCP), approvato nella primavera del 2007. Come per altre previsioni di piano, le decisioni definitive,
però, devono entrare nello specifico e nel dettaglio: a Bardello c’è una criticità, evidenziata da un
numero notevole di cittadini, e tale criticità va affrontata.
Vale la pena, secondo me, che sia anche la Provincia a valutare uno studio viabilistico di tutto il
comparto, oltre al Comune di Bardello per quanto di sua competenza. Per il traffico, infatti, si parla di
flussi come per l’acqua, e se su una zona si riversa un flusso sostenuto, proveniente anche da lontano,
quel luogo si allaga. La Provincia, che ha competenza di coordinamento su area vasta, prima di operare
ulteriormente, sarebbe opportuno studiasse come distribuire in modo equilibrato i flussi di traffico su
tutto il tracciato della “Bretellina”, così che nessun Comune venga penalizzato in modo eccessivo.
Naturalmente sono consapevole che ogni soluzione sarà il migliore compromesso tra esigenze spesso
antagonistiche, ma sono sicuro che la disponibilità mostrata dall’Assessore Simeoni, la competenza
indubbia della Struttura Tecnica della Provincia e l’interlocuzione mai interrotta tra Istituzioni e
Cittadini affronteranno in modo positivo anche questo nodo. La prima occasione per discuterne sarà la
prossima Commissione Provinciale Trasporti, che mi auguro venga indetta con sollecitudine.
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